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 Projekt zagospodarowania terenu -
część opisowa
1. Przedmiot zamierzenia budowlanego.

Planowane zamierzenie budowlane obejmuje przebudowę sieci elektroenergetycznej niskiego napięcia 0,4 kV oświetlenia ulicznego ulicy Stefana Okrzei w Radymnie. Zamierzenie budowlane obejmuje działki              o numerach ewidencji gruntów 1650, 1652, 1665/3 obręb nr 0001 Radymno, jednostka ewidencyjna 180402_1 Miasto Radymno.
2. Istniejący stan zagospodarowania terenu.

Na w/w działkach znajdują się: sieci wodociągowe, kanalizacyjne, teletechniczne, gazowe, elektroenergetyczne kablowe niskiego napięcia, droga powiatowa, drogi miejskie, wjazdy na posesje, budynek szkolny. 
Przy realizacji planowanego zamierzenia budowlanego nie przewiduje się rozbiórki obiektów budowlanych.
3. Projektowane zagospodarowanie terenu.

Na działkach o numerach ewidencji gruntów 1650, 1652, 1665/3 obręb nr 0001 Radymno, jednostka ewidencyjna 180402_1 Miasto Radymno będzie przebudowywana sieć elektroenergetyczna niskiego napięcia 0,4 kV oświetlenia ulicznego ulicy Stefana Okrzei w Radymnie.
Przebudowa oświetlenia ulicznego ulicy Stefana Okrzei będzie polegała na ułożeniu kablem YAKXS 4x25 mm2 przeznaczonego do układania w ziemi oraz ustawieniu 3 latarni oświetleniowych ustawionym na fundamencie betonowym z oprawami oświetleniowymi LED o mocy 36 W. Kabel ziemny zostanie ułożony po trasie istniejącego i nieczynnego kabla, latarnie zostaną ustawione w miejscu istniejących. Wysokość słupa oświetleniowego wynosi 6 m. Długość oświetlenia ulicznego wynosi 95 m. 
Zasilanie latarni przy ulicy Stefana Okrzei pozostaje bez zmian i będzie wykonane z istniejącej latarni oświetleniowej przy ulicy Adama Mickiewicza. Obwód ten jest zasilany z istniejącej szafy oświetleniowej przy stacji transformatorowej 15/0,4 kV Radymno 2.
4. Informacja dotycząca wpisania terenu, na którym jest  projektowany obiekt budowlany do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków lub czy zamierzenie budowlane lokalizowane jest na obszarze  objętym ochroną konserwatorską.

Teren, na którym projektowane jest zamierzenie budowlane decyzją                   z dnia 28.12.1987 r. znak KL.VI-5340/44/87 jest wpisany do rejestru zabytków układu urbanistycznego wraz z zabytkową zabudową Miasta Radymna pod nr A-280 i podlega ochronie konserwatorskiej.
Teren inwestycji leży poza obszarem narażonym na niebezpieczeństwo powodzi i zagrożonym osuwaniem się mas ziemi.
5. Dane określające wpływ eksploatacji górniczej na teren zamierzenia budowlanego, znajdującego się w granicach terenu górniczego. 
Teren, na którym projektowane jest zamierzenie budowlane nie znajduje się w granicach terenu górniczego. 
6. Informacja i dane o charakterze i cechach przewidywanych zagrożeń oraz higieny i zdrowia użytkowników projektowanych obiektów i ich otoczenia w zakresie zgodnym z odrębnymi przepisami.

.

Linia niskiego napięcia 0,4 kV oświetlenia ulicznego swym rozwiązaniem nie stanowi zagrożenia ekologicznego i nie będzie negatywnie oddziaływać na środowisko. 

Projektowane zamierzenie budowlane nie stanowi zagrożenia dla środowiska i nie ma ujemnego wpływu na higienę i zdrowie użytkowników.
Planowane zamierzenie budowlane nie jest położone w obszarze objętym ochroną przyrody.

Planowane zamierzenie budowlane  nie powoduje konieczności wycinki drzew.
Planowane zamierzenie budowlane nie narusza istniejącej infrastruktury melioracyjnej. 
Planowane zamierzenie budowlane nie jest położone w obszarze szczególnego zagrożenia powodzią. 
Planowane zamierzenie budowlane nie narusza interesów osób trzecich. 

7. Informacja o obszarze oddziaływania obiektu.
7.1 Podstawa prawna sporządzenia.
Art. 20 ust. 1 pkt lc i art. 34 ust. 3 pkt 5 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane (Dz.U. z 2020 r. poz. 1333 z późn. zm.).

7.2 Projektowane obiekty.

Planowane zamierzenie budowlane obejmuje przebudowę sieci elektroenergetycznej niskiego napięcia 0,4 kV oświetlenia ulicznego ulicy Stefana Okrzei w Radymnie. Zamierzenie budowlane obejmuje działki               o numerach ewidencji gruntów 1650, 1652, 1665/3 obręb nr 0001 Radymno, jednostka ewidencyjna 180402_1 Miasto Radymno.
7.3 Istniejąca obiekty budowlane. 

                                                                                                                                          Na w/w działkach znajdują się: sieci wodociągowe, kanalizacyjne, teletechniczne, gazowe, elektroenergetyczne kablowe niskiego napięcia, droga powiatowa, drogi miejskie, wjazdy na posesje, budynek szkolny. 
7.4 Projektowane zagospodarowanie terenu.
Na działkach o numerach ewidencji gruntów 1650, 1652, 1665/3 obręb nr 0001 Radymno, jednostka ewidencyjna 180402_1 Miasto Radymno będzie przebudowywana sieć elektroenergetyczna niskiego napięcia 0,4 kV oświetlenia ulicznego ulicy Stefana Okrzei w Radymnie.
7.5 Ustalenia z zakresu planowania przestrzennego.

Dla działek o numerach ewidencji gruntów jw., przez którą przebiega inwestycja obowiązuje Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego „MICKIEWICZA 1” w Radymnie przyjętego Uchwałą Nr 243/XXXII/2006 Rady Miejskiej w Radymnie dnia 20 października 2006 r.
7.6 Przewidywany wpływ projektowanej infrastruktury elektroenergetycznej na tereny sąsiednie.

Projektowana inwestycja spełnia wymagania o których mowa w art. 5,              w tym w ust. 1 pkt 9 ustawy -Prawo budowlane.
7.7 Określenie obszaru oddziaływania.
Obszar oddziaływania przebudowywanej sieci elektroenergetycznej niskiego napięcia 0,4 kV napięcia oświetlenia ulicznego ulicy Stefana Okrzei                   w Radymnie mieści się  w całości na działkach o numerach ewidencji gruntów 1650, 1652, 1665/3 obręb nr 0001 Radymno, jednostka ewidencyjna 180402_1 Miasto Radymno na których zostały zaprojektowane.
Opracował: Jerzy Olejarka
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  Projekt architektoniczno – budowlany –

cześć opisowa
1. Rodzaj i kategoria obiektu budowlanego będącego przedmiotem  zamierzenia budowlanego.

Rodzaj obiektu budowlanego będącego przedmiotem zamierzenia budowlanego – infrastruktura techniczna.

Kategoria obiektu budowlanego będącego przedmiotem zamierzenia budowlanego – XXVI. 
2. Zamierzony sposób użytkowania oraz program użytkowy obiektu budowlanego.
Oświetlenie uliczne ulicy Stefana Okrzei w Radymnie będzie użytkowane                 w okresie zmniejszonej widoczności do oświetlania odcinka w/w ulicy. Okresy działania oświetlenia będą ustalone przez Miasto Radymno                     i realizowane przez układ sterowania umieszczony w istniejącej szafce oświetleniowej.

3. Układ przestrzenny oraz forma architektoniczna obiektu.

Obiekt budowlany został zaprojektowany zgodnie z normami: PN E-05100-1:1998, N SEP-E-003, PN-76 E-05125, N EP-E-004, PN-EN 13201,                        w oparciu o katalogi do projektowania linii kablowych niskiego napięcia               0,4 kV oświetlania ulicznego.
Lokalizacja obiektu budowlanego została dostosowana do uzgodnień i opinii organów o których mowa w art. 32 ust. 1 pkt 2 ustawy Prawo Budowlane.
4. Charakterystyczne parametry obiektu budowlanego.

Przebudowywane oświetlenie uliczne ulicy Stefana Okrzei będzie wykonane jako linia niskiego napięcia 0,4 kV kablowa, kablem ziemnym YAKXS 4x25 mm2 układanym w ziemi. 
Latarnie wykonane będą jako słupy oświetleniowe stalowe, proste, zbieżne, okrągłe w kolorze grafitowym o wysokości 6 m ustawione na fundamentach betonowych prefabrykowanych.
Na projektowanym słupie zamontowana będzie oprawa oświetleniowa LED w kolorze czarnym o mocy 36 W, strumieniu 4000 lm, IP65, z kloszem przeźroczystym cylindrycznym. Długość pzrebudowywanej sieci elektroenergetycznej niskiego napięcia 0,4 kV oświetlenia ulicznego wynosi 95 m. Ustawione zostaną 3 latarnie oświetleniowe.
Istniejąca sieć niskiego napięcia pracuje w układzie TN-C.

Dodatkową ochrona od porażeń stanowi samoczynne wyłączenie zasilania,  realizowana jest przez istniejący bezpiecznik instalacyjny w szafce oświetleniowej. 

5. Opinia geotechniczna oraz informacja o sposobie posadowienia obiektu budowlanego.

Projektowany obiekt budowlany zaliczany jest do pierwszej kategorii geotechnicznej. Głębokość wykopów pod fundamenty i kable nie przekracza 1 m. 
Warunki gruntowe proste, warstwy gruntów jednorodne, zwierciadło wody poniżej projektowanego poziomu posadowienia, brak występowania niekorzystnych zjawisk geologicznych.
Słup oświetlenia ulicznego jest posadowiony na fundamencie betonowym prefabrykowanym zagłębionym bezpośrednio w gruncie. Kabel będzie ułożony na dnie wykopu, na podsypce piaskowej oraz w rurze ochronnej.        W trakcie robót ziemnych nie należy dopuścić do zalania wykopów wodą opadową. Zasypanie fundamentu oraz kabla wykonać gruntem rodzimym               z wykopu bez zanieczyszczeń. Zasypanie wykonać warstwami i zagęścić.
6. Parametry techniczne obiektu budowlanego charakteryzujące wpływ obiektu budowlanego na środowisko i jego wykorzystanie oraz na zdrowie ludzi i obiekty sąsiednie.
Linia elektroenergetyczna niskiego napięcia 0,4 kV podczas eksploatacji nie powoduje powstawania odpadów.
Linia elektroenergetyczna niskiego napięcia 0,4 kV nie jest uważana za źródło zdolne do wytworzenia pola magnetycznego o natężeniu przekraczającym wartość dopuszczalną.
Linia elektroenergetyczna niskiego napięcia 0,4 kV nie wytwarzają                             w miejscach dostępnych dla ludzi pola elektrycznego o natężeniu równym lub większym niż 1 kV/m.

Linia elektroenergetyczna niskiego napięcia 0,4 kV nie emituje zanieczyszczeń gazowych, w tym zapachów, pyłowych i płynnych.
Linia elektroenergetyczna niskiego napięcia 0,4 kV oświetlenia ulicznego swym rozwiązaniem nie stanowi zagrożenia ekologicznego i nie będzie negatywnie oddziaływać na środowisko i nie ma ujemnego wpływu na higienę i zdrowie ludzi.
Planowane zamierzenie budowlane  nie wpływa na istniejący drzewostan, powierzchnię ziemi, w tym glebę, wody powierzchniowe i podziemne.

7. Informacje o zasadniczych elementach wyposażenia budowlano – instalacyjnego, zapewniających użytkowanie obiektu zgodnie                                z przeznaczeniem.
Obiekt budowlany posiada układ sterujący jego pracą w sposób zapewniający użytkowanie obiektu zgodnie z przeznaczeniem.

8. Dane dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej.

Odległości elementów linii elektroenergetycznej niskiego napięcia 0,4 kV oświetlenia ulicznego od istniejących obiektów budowlanych oraz materiały przewidziane do jej wykonania spełniają wymagania dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej.
Opracował: Jerzy Olejarka
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Oświadczenie

Ja niżej podpisany, Jerzy Olejarka działający jako projektant, posiadający uprawnienia budowlane nadane decyzją Wojewody Przemyskiego nr UAN/II/7342/215/94 dnia 29.12.1994 r., stosownie do art. 34 ust. 3d pkt 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane ( Dz.U. z 2020 r. poz. 1333 z późn. zm. ) oświadczam że, projekt ”Sieć elektroenergetyczna niskiego napięcia 0,4 kV oświetlenia ulicznego ulicy Stefana Okrzei             w Radymnie” na działkach o nr ewidencji gruntów 1650, 1652, 1665/3 obręb nr 0001 Radymno, jednostka ewidencyjna 180402_1 Miasto Radymno został wykonany zgodnie obowiązującymi przepisami                   i zasadami wiedzy technicznej.

Jarosław 11.04.2022 r.

Oświadczenie

Ja niżej podpisany, Lesław Noga działający jako projektant sprawdzający, posiadający uprawnienia budowlane nadane decyzją Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie nr AB.III-7342/95/99 dnia 25.05.1999 r., stosownie do art. 34 ust. 3d pkt 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane ( Dz.U. z 2020 r. poz. 1333 z późn. zm. ) oświadczam że, projekt ”Sieć elektroenergetyczna niskiego napięcia              0,4 kV oświetlenia ulicznego ulicy Stefana Okrzei w Radymnie” na działkach o nr ewidencji gruntów1650, 1652, 1665/3 obręb nr 0001 Radymno, jednostka ewidencyjna 180402_1 Miasto Radymno został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami i zasadami wiedzy technicznej.

Jarosław 11.04.2022 r.

4. Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia
Nazwa 

     Sieć elektroenergetyczna niskiego napięcia 0,4 kV zamierzenia
    oświetlenia ulicznego ulicy Stefana Okrzei budowlanego:  
    w Radymnie.

Adres 
Obiekt budowlany jest usytuowany na działkach

obiektu:             o nr ewidencji gruntów: 1650, 1652, 1665/3 obręb nr 0001 Radymno, jednostka ewidencyjna 180402_1 Miasto Radymno.
Kategoria obiektu budowlanego – XXVI

Inwestor:
Miasto Radymno
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1. Podstawa opracowania.

· Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dn. 23 czerwca 2003r. 

w sprawie informacji dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia.

· Projekt budowlany.

2. Zakres robót.
Planowana zamierzenie budowlane obejmuje przebudowę sieci elektroenergetycznej niskiego napięcia oświetlenia ulicznego ulicy Stefana Okrzei w Radymnie. 
Długość oświetlenia ulicznego wynosi 95 m. Zamontowane zostaną 3 latarnie oświetleniowe.
3. Istniejące obiekty budowlane.

Na w/w działce znajdują się: sieci wodociągowe, kanalizacyjne, teletechniczne, gazowe, elektroenergetyczne kablowe niskiego napięcia, droga powiatowa, drogi miejskie, wjazdy na posesje, budynek szkolny. 
4. Elementy zagospodarowania terenu stwarzające zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi.

Elektroenergetyczne linie kablowe niskiego napięcia 0,4 kV, droga powiatowa, drogi miejskie z wjazdami na posesje.

5. Przewidywane zagrożenia podczas realizacji robót.

Podczas realizacji budowy występować będzie zagrożenie życia i zdrowia tj.:

· porażenie prądem elektrycznym podczas prac przy przyłączaniu przewodu oświetlenia ulicznego w  latarniach 
· porażenie prądem elektrycznym podczas wykopów przy skrzyżowaniach z istniejącymi liniami kablowymi niskiego napięcia 0,4 kV.
· zagrożenie ze strony ruchu drogowego

· utrata stabilności dźwigu na skutek przeciążenia lub niestabilności podłoża

· zerwanie zawiesi na skutek niewłaściwej wytrzymałości zawiesi lub  nieprawidłowego zamocowania słupa 

· brak ostrożności montażystów, dźwigowego może spowodować uszkodzenie ciała przy transporcie ciężaru wielkogabarytowego

· przemieszczające się maszyny: przy robotach ziemnych                                    i montażowych.
· upadek z wysokości przy wykonywaniu prac montażowych przy użyciu podnośnika montażowego z balkonem.
· podchwycenie przez przemieszczające się maszyny lub jej elementy przy wykonywaniu wykopów koparką
· wysiłek fizyczny: występuje podczas wykonywania większości prac

6.   Sposób prowadzenia instruktażu pracowników przed realizacją robót szczególnie niebezpiecznych.
Przed przystąpieniem do prac w warunkach szczególnego zagrożenia przy czynnych urządzeniach elektroenergetycznych kierujący zespołem pracowników kwalifikowanych powinien udzielić ustnego instruktażu 

o występujących zagrożeniach i technologii wykonania prac.

7. Środki techniczne i organizacyjne zapobiegające niebezpieczeństwom.

Pracownicy powinni być wyposażeni w odzież ochronną i sprzęt bhp oraz

być przeszkoleni w zakresie przepisów bhp oraz posiadać aktualne badania lekarskie. 

Dodatkowo ze względu na prace przy czynnych urządzeniach elektroenergetycznych pracownicy powinni posiadać ważne zaświadczenie kwalifikacyjne. 

Prace przy czynnych urządzeniach elektroenergetycznych powinny być prowadzone zgodnie z „Instrukcją organizacji bezpiecznej pracy przy urządzeniach elektroenergetycznych” przez zespół pracowników kwalifikowanych w rozumieniu ww instrukcji. 

Sposób prowadzenia prac i usunięcie zagrożeń określi każdorazowo poleceniodawca. Prace przy czynnych urządzeniach elektroenergetycznych powinny być prowadzone na urządzeniach wyłączonych spod napięcia. 

W każdym miejscu pracy powinien być wyznaczony kierujący zespołem. 

Podczas realizacji całego zamierzenia budowlanego objętego projektem należy przestrzegać przepisów bhp, a roboty wykonywać zgodnie                            z warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót poszczególnych rodzajów.

Opracował: Jerzy Olejarka

